

Сергеева София Семеновна



Сергеева София Семеновна. 24.09.1920- 29.08.2012 г.р.

Лейтенант медицинской службы. Старшая медицинская сестра военно-санитарного поезда № 40 Северо-Кавказского фронта. Ранена. Награждена Орденом Великой Отечественной Войны 2 степени, а также юбилейными медалями.

24 сентября 1920 года в семье Лимоновых Семена Семеновича и Натальи Николаевны родилась дочь София. София стала шестым ребенком в дружной многодетной семье. Отец владел пекарней и булочной, мама вела домашнее хозяйство. Все изменилось в 1937 году после ареста отца и слово «дети врага народа» стало преследовать всю семью. Спустя две недели после ареста Семен Семенович был расстрелян, о чем не было сообщено его семье. И лишь спустя 60 лет бабушка узнала о судьбе отца и приобрела статус жертвы политических репрессий.

Затем наступил 1941 год и грянуло еще более страшное горе-пришла война. Троє старших детей ушли на фронт. В их числе была и София. Хрупкая молодая девушка училась в медицинском институте и как только началась война, она, сдав экзамены экстерном, незамедлительно ушла добровольцем на фронт. Бабушка приступила к службе медицинской сестрой военно-санитарного поезда № 40 Северо-Кавказского фронта. Санитарный поезд № 40 формировался в Омске. Руководил поездом преподаватель Омского медицинского института имени Калинина. Раненых брали с передовой. На каждую медицинскую сестру приходилось по два вагона тяжело раненых. Погрузка раненых осуществлялась через окна. Все полки, включая багажную были заполнены ранеными фронтовиками. Всегда поезд был перегружен. В тяжелейших условиях медицинские сестры трудились, оказывая помощь тяжело раненным бойцам, спасая жизни и помогая людям. Приближали заветный миг Победы. Бабушка рассказывала о случае в городке на Черноморском побережье. Как-то раз она с такими же молодыми медсестрами решили искупаться в море, на воде вдалеке виднелись корабли. Девушки не придали этому особого значения, как вдруг, корабли открыли по ним огонь. Девушки в панике бросились бежать от вражеских снарядов и сбились с пути. Они бежали без оглядки, через заросли и услышали неподалеку стоны людей. Отважные медсестры пошли на звук и увидели здание, бывшее когда то школой. Войдя внутрь, они обнаружили большое количество раненых людей, которые не могли самостоятельно передвигаться. Пострадавшие люди были полностью покрыты ожогами, раны были ужасными. Люди просили о помощи, стонали из последних сил. Оказалось, в этом здании размещали раненых и как только территорию начал захватывать враг, то все кто мог, покинули здание, а тяжело раненных просто не смогли унести с собой. Девушки не растерялись и с помощью одеял и простыней соорудили носилки. На себе они выносили раненых солдат как могли. Их задачей было доставить раненых к своему поезду, разместить их там ,и с подмогой вернуться за оставшимися в здании школы. Девчонки успешно справились с задачей. На своих хрупких плечах они вынесли раненых и доставили их до поезда, а затем вернулись, чтобы спасти остальных. Ни один раненый в здании школы не достался на растерзание врагу.

В октябре 1943 год Соня была ранена в результате бомбежки поезда. В январе 1944 года бабушка вновь приступила к службе, но на переправе к месту назначения враги снова бомбили, и бабушка опять получила ранение, после которого она уже была комиссована по инвалидности.

В 1945 году погиб, не дожив до Победы два месяца. младший брат бабушки под Кенигсбергом. В мае 1945 умерла мама.

После окончания войны бабушка вышла замуж и родила дочь. Работала медицинской сестрой в родильном доме № 3 города Омска.

*информация подготовлена внучкой ветерана - сотрудником СУ СКР по Омской области
Кулешовой Ю.Ю.*

07 Мая 2020

Адрес страницы: <https://omsk.sledcom.ru/folder/1459955/item/1461244>